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EKE HÍRLEVÉL 

Műhelyfoglalkozások  

az egyházmegyei gyűjteményekben 

 

A katolikus kultúra 

szombathelyi program-

jai közül ezúttal sem marad-

hatott el az a rajzfoglalkozás, 

amelyet évről évre újra meg-

rendezünk a Premontrei Ren-

di Szent Norbert Gimnázium 

első és másodéves művészeti 

tagozatos diákjainak részvé-

telével a Szombathelyi Egy-

házmegyei Kincstár Sala 

Terrenájában. Ezeket a tema-

tikus műhelymunkákat álta-

lában az iskolai tananyaghoz kapcsoljuk, 

ahol a foglalkozáson résztvevőknek lehe-

tősége nyílik arra is, hogy – még az egyé-

ni munkák megkezdése előtt – testközel-

ből tanulmányozzák azokat a helytörténe-

ti, kultúrtörténeti és művészettörténeti 

emlékeket, ábrázolásokat, amelyek az 

eredeti környezetben találhatók. Tíz gim-

nazista diák érkezett az Angyalok szár-

nyán című műhelymunkára 2013. október 

9-én, akik arra vállalkoztak, hogy négy óra 

alatt papírra vessék a Dorffmaister István 

ecsetje által festett falképeknek akár egy 

egész alakos figurális ábrázolását vagy 

azoknak csak egy kiragadott ornamentu-

mát. Ez alkalommal kiemelt szerepet kap-

tak a mennyezeti falképen látható, virág-

füzérrel játszadozó kis angyalok, a puttók. 

A képzőművészetben a festőművészek 

szívesen s gyakran ábrázoltak pufók 

gyermekeket, azaz puttókat. Mint most 

kiderült, nem is olyan egyszerű feladat 

ülő helyzetben mennyezeti motívumot 

rajzolni, talán éppen emiatt csak egy diák 

vállalkozott angyalrajzolásra. A többiek 

inkább a velük szemben látható egész 

alakos ábrázolásokat részesítették előny-

ben vagy egy-egy minta részletének ala-

posabb kidolgozásába mélyedtek bele. Az 

ügyesebbeknek két rajzot is sikerült elké-

szíteni a foglalkozás végére. Minden-

egyes műhelymunka során interaktív is-

meretszerzés és ismeretbővítés zajlik, 

mert a foglalkozás alatt az egyéni megfi-

gyeléseken alapuló ismeretekre tehetnek 

szert a tanulók. Reményeink szerint ezek 

a műhelymunkák hozzájárulnak ahhoz is, 

hogy közelebb hozzák a tanulókhoz saját 

környezetük múltját, történelmét, művé-

szeti értékeit, merthogy ezeknek az órák-

nak a lényege ugyanis éppen abban rejlik, 

hogy a diákok alkotótevékenységét kibon-

takoztassuk, amely által remélhetőleg fej-

lődik az ízlésük és igényességük önma-

gukkal, továbbá a környezetükkel szem-

ben is. Másnap, 2013. október 10-én más 

tematikájú műhelyfoglalkozásra került sor 

a Szombathelyi Egyházmegyei Könyvtár-

ban. Mint az a híradásokból is jól ismert, 

2013. július 6-án avatták fel 
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Vámoscsaládon a Guzmics Izi-

dorról elnevezett Bibliai Kertet. 

A répcelaki plébánia, valamint 

az egyházmegyei könyvtár és a 

kincstár még ez év januárjában 

kölcsönös együttműködési meg-

állapodást kötött, amelyben le-

fektették egymás működésének 

támogatását, továbbá a répcelaki 

plébániai gyűjtemény és az egy-

házi gyűjtemények széles kör-

ben történő megismertetését, 

népszerűsítését is célul tűzték ki. 

Ennek keretében a könyvtár a katolikus 

kultúra napjainak programjában egy mű-

helyfoglalkozásra hívta meg a répcelaki 

és vámoscsaládi általános iskolák 7–8. 

osztályos tanulóit, akik közül többen ma-

guk is részt vesznek az újonnan létesített 

kert gondozásában. A foglalkozás célja: a 

kertben elültetett növényekre vonatkozó 

ismeretek bővítése, melyhez segítséget 

adtak a könyvtár régi könyvei és az azok-

ban felelhető korabeli ábrázolások, színes 

illusztrációk. A növények szakszerű be-

mutatására dr. Balogh Lajos botanikust, a 

Savaria Múzeum munkatársát kértük fel 

vendégelőadónak. A 23 fős diákcsoport 

délelőtt érkezett meg tanáruk, Keszei 

Szabolcs és Aigner Géza répcelaki plébá-

nos kíséretében. Miután a gyűjteményve-

zető köszöntötte őket a munkatársak ne-

vében is, a tanulók két csoportra váltak. 

Míg az egyik csoport a botanikai előadást 

hallgatta, addig a többiek a könyvtárosok 

vezetésével és Géza atya kíséretében tár-

latvezetésen vettek részt az egyházmegyei 

könyvtárban, a Herzan-könyvtárban, a 

Sala Terrenában és a kincstárban. Dr. Ba-

logh Lajos előadását személyes élményé-

nek megosztásával kezdte, melyben elme-

sélte, hogy ő maga is látta a Duna Televí-

zió nemrégiben vetített Isten kezében cí-

mű műsorát a Bibliai Kertről, amellett jó 

barátságot ápol Géza atyával. A résztve-

vők közül többen is szerepeltek az emlí-

tett kisfilmben. Míg a kertben a diákok 

saját maguk gondozhatják a növényeket 

és nap mint nap láthatják fejlődésüket, 

addig ezen a műhelyfoglalkozáson a nö-

vények botanikai sajátosságaival, földraj-

zi elterjedésükkel ismerkedhettek meg. 

Külön blokkban mutatták be nekik a lágy 

szárúakat, a cserjéket és a fás szárú növé-

nyeket. Az előadó felhívta a figyelmet ar-

ra is, hogy a Bibliában megnevezett nö-

vények gyakran nem az általunk ismert és 

használt fajokat jelölik, hanem előfordul-

hatnak félrefordításokból eredő eltérések. 

Erre az akácia példáját hozta, mely a bib-

liafordításban akácként szerepel. A szín-

vonalas vetítéssel egybekötött előadás 

után a könyvtár munkatársai teával kínál-

ták a vendégeket. A múzeumi és a könyv-

tári műhelyfoglalkozásokon résztvevő di-

ákok a Martinus kiadó munkatársai által 

összeállított ajándékcsomaggal térhettek 

haza. 

H. Simon Katalin, Káhl Eszter  

Egyházmegyei  Könyvtár  

 

 
 


